



UN REQUERIMIENTO Y UNA CONTESTACION

Conscientes de la necesidad de que las fuerzas de derechas se organicen en el menor número posible de grupos, haciendo desaparecer muchas de las múltiples divisiones y subdivisiones existentes, salvando distancias algunas veces solamente imaginarias y desdibujando diferencias de forma que solo sirven para perjudicar a la causa común, hemos de aplaudir a todo el que trate de realizar una labor de acercamiento entre los dispersos elementos derechistas y ofrezca soluciones o procedimientos que puedan servir de nexo de unión entre aquellos. Alabamos por tanto la actitud del Sr. Maura al pretender reunir a varias de esas agrupaciones, entre las que el exministro de la Gobernación cuenta a los agrarios.

Pero una cosa es la colaboración para la consecución del ideal común y otra el pretender una adhesión total y permanente. Nosotros no negamos que el Sr. Maura sea un hombre de derechas, que sea católico y respete la religión y que propugne los principios de Familia, Propiedad, etc., que son postulados ineludibles del catolicismo; pero lo cierto es que las derechas todavía no han reconocido por suyo al Sr. Maura. Ya hemos expuesto en alguna ocasión nuestra opinión respecto a esto y por ahora nos basta recordar que siempre que el Sr. Maura ha hablado a las derechas ha de recordado a éstas y ha merecido unánimes aplausos de las filas contrarias. Y no podemos olvidar tampoco que su paso por el Gobierno representó para las derechas una era de persecuciones en la que se alternaron las prisiones gubernativas inexplicables con las suspensiones ilimitadas de periódicos católicos en número considerable.

Es lógico que con estos antecedentes las verdaderas derechas, las derechas católicas, huyan de comprometerse en un pacto cerrado con el Sr. Maura, cuya posición política no está todavía suficientemente clara. Sus partidarios incondicionales se complacen en llamarle «político a la moderna» y a él tampoco parece disgustarle este título; pero confesamos que nosotros no vemos del todo diáfano su significado ni podemos marchar decidida y ciegamente tras quien contempló pasivamente la quema de conventos a la par que aseguraba que se garantizarían todos los derechos de los católicos, por muy «modernos» y muy «europeos» que sean estos procedimientos de... contemporización.

Por todo esto nos parece sumamente acertada la nota con que la minoría agraria del Parlamento ha contestado al requerimiento que le ha dirigido el Sr. Maura. En ella dice que agradece sinceramente este requerimiento pero que ha acordado «mantener su independencia como grupo y la integridad de su ideario, sin que ello sea obstáculo para que circunstancialmente en puntos concretos puedan producirse coincidencias en la actuación parlamentaria».

Nada puede oponerse a esta ponderada nota: no se niega la colaboración sino que, por el contrario, se ofrece pero supeditándola—como en ella se advierte—al «bien de los supremos ideales que en orden a la Religión, Enseñanza, Familia y Propiedad han venido inspirando» a la minoría agraria. De la misma manera pensarán otros muchos católicos españoles.

Si el Sr. Maura está decidido a defender también esos ideales ha conseguido el objeto de su requerimiento porque con él estarán todos los católicos. Si deseaba otra cosa, o si persistiera en sus desconcertantes actuaciones, tan agradables a los izquierdistas, no debe contar con las verdaderas derechas que prudentemente han de reservarse su independencia.

Del conflicto chino-japonés

Las operaciones de castigo contra las fuerzas irregulares

MUKDEN.—Las operaciones llevadas a cabo contra los guerrilleros y elementos irregulares que pululan por las regiones situadas al Sur de Manchuria y al Norte de Mukden, han comenzado con ímpetu.

Las tropas japonesas iniciaron la operación apoyadas por varias escuadrillas de aviación.

Por otra parte, se confirma que el comandante del Ejército de Kuang Tung ha dirigido al mariscal Chang Sue Liang un aviso, en el que le dice que debe retirar sus tropas, con objeto de evitar una colisión con las fuerzas japonesas.

Los chinos no han concentrado fuerzas en Kint Chen

—Los agregados militares franceses, inglés y americano, que fueron enviados a la región de Kint Chen el mes pasado en calidad de observadores, han llegado hoy, y han sido recibidos por el general Honjo comandante en jefe de las tropas japonesas.

Durante una entrevista, el agregado militar inglés ha declarado que los rumores circulados sobre movimientos de tropas chinas en la región de Kint Chen carecen de fundamento, y que los chinos no habían concentrado nuevas fuerzas en dicha localidad.

Los agregados saldrán mañana de Mukden para regresar a Kint Chen.

Un juicio de Norteamérica sobre la ocupación de Chin Chow

NANKIN.—Comunican de Washington que el subsecretario de Estado norteamericano ha declarado que Estados Unidos y la Sociedad de Naciones están de acuerdo en que la ocupación por las tropas japonesas de Chin Chow será «muy inoportuna».

Rehusó hacer comentarios acerca de las medidas que pudieran tomar Estados Unidos si hubiera un avance de los japoneses sobre Chin Chow.

Los guerrilleros chinos

TOKIO. Los guerrilleros chinos atacaron el día 16 la estación de Chin Me Nang, situada en la línea férrea de Mukden a Chang Tung, y mataron al jefe de estación, hirieron, además, a un oficial japonés.

Un tratado entre Chile y los soviets

Santiago de Chile.—Se ha confirmado la reanudación de las negociaciones entre el Gobierno de la República de Chile y el de los soviets para llegar a un acuerdo comercial de intercambio de los nitratos chilenos con el petróleo ruso.

Al mismo tiempo se ha sabido que en la semana próxima será presentado al Senado para su aprobación un proyecto de ley para establecer el monopolio de una refinería de petróleo.

Información general

Dimisión del Sr. Sánchez Román

MADRID.—El Sr. Sánchez Román ha presentado la dimisión del cargo de presidente de la Comisión asesora jurídica.

Funda su decisión en no haber tomado parte en la votación de confianza al Gobierno.

La conferencia del Sr. Maura

La Comisión organizadora de la conferencia del Sr. Maura atendiendo a requerimientos de parlamentarios y políticos que han de ausentarse estos días con motivo de las Pascuas, ha pedido el aplazamiento de dicho acto, fijando en principio, para celebrarlo, la fecha del 10 de Enero próximo.

Se constituye en Cuenca la Asociación Femenina de Acción Nacional

CUENCA.—Se ha constituido en esta capital la Asociación Femenina de Acción Nacional, con objeto de defender la religión, la familia, la propiedad y el orden, acatando el régimen constituido. Aprobado el Reglamento en el Gobierno civil, se empezará una propaganda intensa oral y escrita.

La crítica situación económica de Vizcaya. Numerosos despedidos

BILBAO.—En las minas que rodean a la capital han sido despedidos la casi totalidad de los obreros que suman varios centenares, por no poderse dar salida a los minerales almacenados, para los que no hay comprador dada la crisis actual, singularmente la que caracteriza al mercado inglés que es el mejor consumidor de los mercados bilbaínos. La situación minera se refleja con iguales características de angustia en la industria metalúrgica. Así por ejemplo, la Constructora Naval ya tiene advertido que se verá en la necesidad de cerrar sus talleres despidiendo a varios centenares de obreros por falta de trabajo.

Se asegura que la S. A. Euskalduna de Construcción y Reparación de buques, tendrá que despedir a 900 obreros como máximo, y que serán más de mil en la semana próxima. En los Altos Hornos se cree se despedirá a más de 2.000 obreros. En igual proporción ocurrirá en las demás fábricas y talleres, grandes y pequeños.

Estas noticias han sido acogidas con el natural dolor por la población de Bilbao, que desea se resuelva con toda rapidez este conflicto que tanto le afecta.

El gobernador ha manifestado que espera que el Gobierno, dándose cuenta de la situación por que atraviesa Vizcaya, impondrá un plan de obras públicas que dé incremento y trabajo a todas las industrias.

Dijo también que su propósito es marchar a Madrid dentro de unos días para exponer al Consejo de ministros la situación angustiosa que pesa sobre Vizcaya.

El estreno de «La corona» original del jefe del Gobierno

BARCELONA.—En el teatro Goya se ha verificado esta noche el estreno del drama en tres actos «La corona» original del jefe del Gobierno, D. Manuel Azaña.

La situación política del autor y su actual cargo dieron al estreno caracteres de acontecimiento. La platea ofrecía un aspecto muy brillante. Por supuesto, en ella tomaban asiento todo el mundillo literario y político barcelonés y algunas personalidades políticas venidas expresamente desde Madrid.

Momentos antes de comenzar la representación el Sr. Azaña apare-

ció con su esposa en un palco proscenio, acompañado del señor Maciá y la esposa e hija de éste, siendo cariñosamente aplaudido por el público.

De la obra, lo que satisfizo por encima de su acción dramática, que en algunos instantes languidece sensiblemente, e incluso llega a hacerse fatigosa, fué la excelencia literaria y elegante giro, cuidados con especial pulcritud.

El acto primero resulta animado y entretenido, interesando especialmente la exposición de la trama; que se hace con gallardía y sobriedad.

La acción decae en el segundo acto, aun cuando todavía se conserva el interés llegado a la acción dramática, que en este acto adquiere supremo desarrollo. Es en el tercer acto, más largo que los anteriores y de acción extraordinariamente lenta, cuando el interés se diluye. El argumento de la obra se refiere a las intrigas de unos cortesanos en torno a una Reina para sojuzgarla y lograr gobernar a su capar.

Al final de todos los actos se aplaudió cariñosamente al Sr. Azaña, el que saludó desde el palco en que se hallaba, y al terminar la representación, en la que la compañía de Margarita Xirgu y especialmente ésta, pusieron el mayor empeño, el público aplaudió con entusiasmo, requiriendo la presencia en el palco escénico del autor, que se negó a ello, limitándose a saludar de nuevo desde el palco en que se encontraba.

Se habían adoptado bastantes precauciones en los alrededores del teatro pero no se ha producido ningún incidente.

Se suspende la marcha de los confinados a Fernando Poo

CADIZ.—A consecuencia de intensa campaña de la Prensa en favor del indulto de los confinados a Fernando Poo, que debieran embarcar mañana, el gobernador civil ha recibido orden de suspender el embarque y ha dispuesto que queden en Cádiz a disposición del Gobierno. La noticia ha causado gratísima impresión en todos los sectores de la ciudad.

El conflicto de Gijón. Se irá a un referéndum

GIJÓN.—Las autoridades siguen resolviendo favorablemente cuanto se refiere al abastecimiento. No obstante la huelga de panaderos, el pan no escasea, y las carnes y demás artículos han bajado de precio, especialmente los huevos.

En el Musel se trabaja con mayor intensidad.

Algunas patrullas de la Benemérita y Seguridad recorren las calles en las que reina completa tranquilidad.

Las negociaciones de arreglo han fracasado después del acuerdo de la Asamblea patronal consistente en no aceptar el arbitraje propuesto por el gobernador.

A las cuatro de la tarde comenzó el sábado en el recinto de la Feria de Muestras la Asamblea organizada por el Comité de paro para dar cuenta de las gestiones realizadas para la solución del conflicto.

Asistieron unos seis mil obreros, presidiendo el tipógrafo Niceto de la Iglesia, quien recomendó a todos el mayor respeto para todas las opiniones, aunque se eslisten extraviadas o discrepantes del criterio general.

Promoviéronse un amplio debate, acusándose dos tendencias, extremista la una, que defendía la continuación de la lucha, y más moderada la otra, que aceptaba, como mal menor, las proposiciones patronales, aun considerándolas vejatorias para la organización obrera.

En la Comisaría de Vigilancia han facilitado una nota, en la que se dice que el gobernador civil, en telegrama urgente, recibido en dicha Comisaría, ha ordenado se impongan multas de ciento cincuenta pesetas a cada uno de los miembros de la Directiva de la Federación Patronal por no haber remitido en forma los nombramientos de la última Junta directiva.

También se les impone igual multa por no llevar la Federación los libros reglamentarios.

TEMAS DEL DIA

Hay que actuar por propio interés

Siguen en toda España los actos de propaganda de derechas o de mera agrupación de éstas, constituyendo entidades y reuniendo fuerzas dispuestas a la lucha en defensa de sus básicos principios. Se organizan comités, se crean Asociaciones, se lucha y se trabaja en la medida que las circunstancias consienten, procurando que las elecciones venideras no sorprendan disgregados a esos elementos que, siendo mayoría en España, no pudieron imponer su voluntad el 14 de abril por su falta de cohesión.

También en Avila se hace algo al parecer, aunque no todo lo que fuera de desear; y es preciso que todos pensemos sobre nuestra situación presente y sus causas, a fin de remediarla en lo posible, evitando que en lo sucesivo tengamos que seguir lamentando tanta falta de armonía.

Porque todo ello se reduce a eso: a falta de unión y al empeño suicida de seguir manteniendo personalismos e intereses muy particulares en perjuicio de lo que a todos afecta de un modo general. Es necesario que el político no pretenda continuar una historia que quedó ya interrumpida, seguramente para siempre, y que el comerciante, el particular y la masa entera de ciudadanos no tengan en cuenta amistades más o menos respetables, ni falsos temores de pérdida en sus negocios e industrias, por cooperar en una fuerte agrupación de derechas. Seguramente los perjuicios, que ya están tocando, serán incalculables en adelante de seguir con teorías tan necias como vienen muchos sustentando; son pruebas de cobardía más que prudente reserva las que se dan disculpando actuaciones hoy necesarias.

Todos defienden con ello algo más importante y que ha de producir muchas ventajas, llegado el triunfo, que haría indiscutible su unión. A unirse pues, desprendiéndose de añejos prejuicios por el bien de la causa general que es también mucho, muchísimo de la nuestra particular, del personal interés y del beneficio de cada uno.

Optimismo

Ossorio y Gallardo, el «monárquico sin rey», ha pronunciado un discurso más entre los muchos que ha pronunciado desde el año 23 acá. En ese discurso ha hecho alusiones a ciertos «agoreros catastróficos» que sin duda traen a mal traer al conocido político ex-maurista.

No comprende por lo visto el paladín de la juridicidad cómo puede haber hoy personas que no vean todo placentero y satisfactorio. Y razones hay para esto. Se ataca a la religión y se retira a sus ministros la mezquina dotación que les dió el Estado por compromiso de devolución de los bienes que arrebató a la Iglesia; se quita el Crucifijo de las escuelas y se decreta la enseñanza sin Dios (o contra Dios, que de todo hay); se suceden los intentos de reparto de tierra y de despojo de la propiedad; se multiplican los parados y las huelgas y menudean los moines sangrientos comunistas y anarquistas. Nada digamos de los meses últimos porque en ellos se han registrado muchos más muertos en las calles que en los siete años precedentes y vívidimos en ellos los incendios, saqueos y destrucción de valiosísimas obras de arte.

Todo esto no vale la pena de tenerlo en cuenta. Tenemos por lo visto un motivo de grande alegría en haberse votado una Constitución que rompe en absoluto con la tradición española, y otro motivo de satisfacción inmensa en la Ley de Defensa de la República que invalida la Constitución, sometiendo al arbitrio gubernativo los derechos ciudadanos. Y si a esto añadimos la crisis industrial y económica y la preocupación obsesionante que produce la vista de tantos miseros como pululan por las calles en demanda de limosna y otras muchas preocupaciones de índole diversa familiar y social, se nos muestra con todo ello una perspectiva halagadora y risueña que eleva el corazón hacia los más gratos optimismos.

Los sientes evidentemente el Sr. Ossorio y Gallardo; y porque los sientes asegura en el discurso en cuestión que «si se disolviesen las Cortes y vencieran las derechas, el pueblo se sentiría defraudado y pediría cuentas a la República, pero no con la papeleta en las urnas, sino de peor manera, y esto debe evitarlo un conservador que ame a su patria.»

«¿Esamos que de tanto darle vueltas al «pueblo» ya no sabemos qué es el pueblo. A la vista está. Si vencen las derechas, dice el señor Ossorio, el pueblo se llamaría a engaño. ¿Es que los votos dados a las derechas no son votos del pueblo? Y siendo del pueblo ¿no hemos que dado en que hay que acatar la soberanía popular manifestada por el sufragio? ¿Y esto es lo que debe evitar un conservador que ame a su patria? Donosa manera de interpretar la voluntad del pueblo. Si triunfan las derechas no hay tal pueblo ni tales carneros. Eso se queda para las izquierdas a las que en todo y por todo prefiere el pueblo soberano, aun cuando la mayoría de él otorgue sus sufragios a las derechas.»

Y esto lo dice quien alardea de espíritu conservador, decantando constantemente la juridicidad y la moralidad política. Efectivamente, tenemos suficientes motivos de optimismo. Nos los dan estos hombre nuevos tan jurídicos y tan liberales que así saben interpretar la soberanía del pueblo. Esto sí que es altamente placentero y satisfactorio.

ACOTACIONES

El inspirado poeta D. Luis Tapia de adobes dice hablando del frió:

Los cafés están frapés,
y a ellos va gente muy poca.
¡Los mozos de los cafés
constipados echan Mokal
¿Eh? ¿Que tal? Con razón dicen
del apellido de este señor, cascate;
nosotros diríamos: que ascote.

Un titular de «La Libertad»: «De Madrid al Pólo, pasando por los Andes».

Do los andes o no los andes pa encontrar fresco no necesitas moverte de tu redacción insine colega.

De Carlos Soldevila en «Crisol»:

«No se puede ser viejo».
¡Vamos, hombre! Usted no conoce a Luis de Tapia. Se conoce que por no querer llegar a viejo anuncia su muerte próxima y su gloriosa resurrección con el nombre de «Luy», «Luz», «Luz», se llamará El Crisol dentro de unos días. Así podrá alternar con las señoritas diputadas femininas.

¿Dónde están esas derechas?

CRÓNICA DEPORTIVA

Cosas del fútbol

Con incomparable mayor razón de la que tuviera para decirlo de los suyos el famoso secretario del Rey prudente, puede decirse de los tiempos que corren que llevan hojas por fruto los árboles y palabras por obras los hombres. Y ahí está para hacer bueno nuestro juicio el Sr. Ossorio Gallardo, botafumeiro de los gobiernos del régimen, penegrista de la juridicidad y enamorado de lo democrático conviviendo espiritualmente, sin embargo, con quienes atropellan los derechos ciudadanos y proceden en abierta pugna con los principios más elementales de la democracia.

El Sr. Ossorio Gallardo que ni después de desaparecida ha perdonado a la Monarquía y a la Dictadura los años de régimen excepcional, elogia calurosamente a los republicanos que han hecho imposible la propaganda oral y escrita, que han mantenido en la cárcel gubernativamente y contra los fallos de los Tribunales a quienes ha parecido conveniente y que al socaire de una ley draconiana han impuesto confiscaciones y confinamientos con evidente falta de justificación.

Faltando desenfadadamente a la verdad, dice un periódico de los que han convertido la pluma del escritor en alabarda de cortesano, que en España se puede decir y escribir lo que se quiera. Afirmación completamente inexacta. Mas había de ser así, y el solo hecho de que exista una ley como apéndice constitucional que niega los derechos constitucionales y de la cual puede hacer uso el arbitrio gubernativo cuando le parezca, basta y sobra para que ni los oradores, ni los escritores, de tal suerte amenazados, puedan pronunciarse con libertad. Pero ¿no se está viendo la frecuencia con que ahora se multa y encarcela a los oradores sagrados por lo que dicen, o por lo que esbirros colocados al pie de los púlpitos, que generalmente ni saben discernir lo que oyen, aseguran que han dicho aquellos? Estos defensores de la libertad de cátedra son precisamente los que no la quieren y violentamente se la niegan a la cátedra de la verdad.

Para el Sr. Ossorio Gallardo, gran alabador de estos tiempos republicanos, tales cosas no tienen importancia, o si la tienen se pueden corregir formando un partido de derechas que aciérra democráticamente dentro de la República. Por lo visto el hombre de la juridicidad no se ha enterado todavía de que, no digamos tal partido, mas si se me ante organización existe: es la Acción Nacional, que viene actuando casi desde el día siguiente al de la instauración del régimen republicano dentro de las normas democráticas y sometida al mismo para defender los principios ejes de la sociedad y de la historia. ¿Qué otras derechas quiere organizar o a cuáles puede referirse el Sr. Ossorio Gallardo? ¿Dónde están las derechas republicanas que merezcan tal nombre?

Estamos deseando que el señor Ossorio hable más concretamente, o que el Sr. Maura descubra sus

Si nos atuviéramos a las informaciones recogidas a últimos del mes pasado, sería cierto que el jugador Gaspar Rubio se encontraría ya en España. Hasta ahora la bomba, la traca final del pleito, no ha estallado: pero la mecha está ya encendida: no se retrasará mucho.

A raíz de la «fuga» folletinesca de Rubio cayeron sobre él, a manera de temporal que le cogiera sin refugio y le pusiera perdido, los más crueles comentarios. Fuimos nosotros, precisamente, los únicos que nos producimos en ellos templadamente y nos atrevimos a predecir el regreso del jugador internacional.

¿Qué va a ocurrir ahora? Recordemos antecedentes: por aquel entonces los socios del Madrid, heridos en su amor al Club, lastimados por la informalidad y por la deslealtad del «Rey Gaspar», no deseaban otra cosa, ni pedían otra solución, que la mejor para mostrar al valenciano el más despectivo desdén y aun el más grande de los desprecios. Se reclamó ante la arruinada Fifa una y otra vez. Y una y otra vez quedó de manifiesto que hay organismos de carácter internacional que, pese a su cacareada influencia, no sirven para obligar que se acaten sus decisiones más allá de unos kilómetros en donde tienen establecida su residencia. Rubio, contra todas las descalificaciones, ha hecho en América lo que ha querido, y ha jugado en cuantos equipos ha estimado conveniente.

Actualmente, por lo que sea, ora porque añore volver a la tierra donde naciera, ora porque las negociaciones con el Madrid se hayan resuelto satisfactoriamente, o por ambas suerte de motivos, se da por descontado su regreso. ¿Qué actitud adoptarán el club, los cronistas y los socios madrileños? ¿Se volverán las lanzas cañas ante el primer partido en que Rubio muestre toda la valía de sus conocimientos futbolísticos? ¿Tomará el Comité Nacional alguna resolución?

Pronto va a patentizarse cuán corriente es mudar de opinión. De sabios, se dice, es cambiar de parecer. Y, también de tantos, determinadas actitudes. ¡Tanto anatemata contra Rubio para que luego poco menos que se le tiendan los brazos! Sobraba lo uno o lo otro. Vivir para ver.

L. Fernández

atrevidos pensamientos, para conocerlas. Porque de hombres que se llamen de derechas y que en alguna forma hayan cooperado con la acción o con la omisión a los hechos vaudálicos y a los atropellos a los derechos de ciudadanía perpetrados aquí desde el 14 de Abril, podría decirse lo que del hipócrita escribiera el gran Fray Luis de León: «chorrean sus manos sangre inocente, y alza las alatielas como limpias».

THADERIN.

TOPICOS DEL DIA

Inglaterra, Alemania, Italia y Rusia

El final del año 1931 es de inquietud en todo el orbe, porque actualmente hay en los Estados, más que en épocas anteriores, una interdependencia universal. Creemos que la Paz del mundo está pendiente de las propagandas y aun de la Acción Directa de los comunistas rusos, verdadero azote moderno de la Humanidad.

INGLATERRA. —La declaración oficial acerca del patrón oro, la pérdida de valor en el mundo entero de la histórica y aun clásica libra esterlina, es un suceso de tal magnitud y alcance, que tiene trascendencia mundial. Inglaterra de modo repentino, porque el caso era de urgencia insuperable, ha cambiado su política económica, fiscal, financiera y aun social, y se aleja del libre cambio, etc. El nuevo proteccionismo es un interrogante que no se puede predecir. La propaganda comunista rusa, comprometió el laborismo británico y le llevó a un fracaso ruidosísimo. Se ignoran los remedios de la nueva política de los gobernantes de Londres, tanto en el Reino Unido como en todo el Imperio británico, porque los cambios en dicha política son radicalísimos y nunca puestos en vigor.

ALEMANIA. —Como por designios de Dios no ha sucumbido la nación alemana. El Tratado de Versalles es ya de total incumplimiento, por ser opuesto a la razón. El creciente importe de las llamadas «reparaciones» tiene ahora un volumen total que todos los técnicos que lo estudian desapasionadamente están convencidos de que, ni aún sometiendo a Alemania a esclavitud económica perpetua, podrán los alemanes abonar las anualidades gigantescas que Francia sigue exigiendo.

En Alemania hay hambre general, hay millones de «obreros parados». Los comunistas rusos que lo saben, aumentan el ya crecido envenenamiento de las masas proletarias, y en las clases medias para que éstas en su desesperación, se declaren en revolución armada y vengan hasta el comunismo devastador de todo.

BRUNING, el jefe del Gobierno alemán, ha adoptado medidas, no ya de dictadura, sino draconianas, pero se teme que sean ineficaces, pues se trata de un pueblo que no tiene alimentación ni vida humana adecuada.

Ante la situación que desde los últimos años viene agravándose, un hombre de mucha energía y acción, que no es alemán, sino austriaco, el señor Hitler viene también predicando la doctrina política y social, llamada «nacionalismo socialista», doctrina cuyo programa práctico e ideario tiene en el fondo mucho del llamado «fascismo italiano». Hitler es un admirador de Mussolini, que ha contribuido poderosamente a librar a Italia, y aun al mundo, del comunismo moscovita, y que ha hecho de Italia un gran pueblo y una gran nación y Estado, a la moderna.

Hitler tiene un fuerte núcleo de partidarios en el Parlamento nacional, en los Parlamentos de los Estados germánicos, en otros organismos oficiales y en los Ayuntamientos. En las elecciones de los últimos años cada vez obtiene más votos y en fecha próxima su grupo en el Parlamento de Berlín será el más numeroso y disciplinado. Entonces tendrá el poder, en virtud de los sufragios de millones de alemanes y alemanas.

En el mes de febrero se teme que Alemania no pueda pagar y que sobrevenga la hecatombe. ¿Qué hará este hombre, qué hará Hitler, sostenido y aclamado, por la mayoría de los alemanes; este político, que pide la anulación completa del tratado de Versalles, para poder restaurar y salvar a Alemania, que es tanto como restaurar y salvar a toda Europa y aun el mundo entero? Esta es la incognita. Hitler quiere

Breve relato histórico

Exposición. Madrid, 11 de Diciembre (empieza como una carta pero no lo es), X., chófer de don N., es un hombre muy amante de la República de trabajadores; y deseando celebrar la exaltación de Acaá Zamora a la Presidencia solicita de su señor quedar libre esa tarde. Don N. no pone reparo y X. se marcha de paseo.

Nudo.—El señorito, que necesita trabajar también ese día, toma a la puerta de su casa un taxi, en el cual, calle de Alcalá arriba, llega hasta Cedaceros, donde un grupo de parados, con una manta extendida, pidiendo limosna, ha interceptado la circulación; para el taxi, don N. asoma la cabeza por la ventanilla y ¡oh sorpresa! uno de los mendigantes es su propio chófer, que a falta de enchufes cordeliles se gana honradamente un plus engañando a los infelices ciudadanos y celebra así la fecha histórica.

Desenlace.—Don N. se baja del taxi y dirigiéndose a su sirviente le dice:

— Aunque le parezca cosa de broma usted está realmente «parado» desde ahora mismo. Por lo menos en mi casa no tiene ya nada que hacer.

Moraleja nada original.—Ni son todos los que están ni están todos los que son. O ¡que crisis de... vergüenza, señores!

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Text: ¿Está su hijo Inapetente? Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

re evitar la revolución, el comunismo y aun la guerra. ¿Vencerá, o será vencido? Dios solamente lo sabe.

ITALIA.—Es innecesario decir que Mussolini siente también grandes inquietudes. Italia está descontenta con los tratados de Paz, firmados en París y en poblaciones que rodean a la capital gala. Los italianos sostienen que es injusto que la Saboya, la cuna de la dinastía real de Italia, que Niza y tierras que la rodean, como también que la isla de Córcega, que siempre fueron italianas, pertenezcan a Francia, en virtud de documentos recusables. Francia, que planteó el problema de Alsacia y Lorena; Francia, repetimos, tiene ahora, frente a su política imperialista, el Irredentismo Italiano!

RUSIA. ¿Qué decir del caos ruso, el azote de la humanidad, con caracteres tan destructores e impios, que parecen apocalípticos? Es el «Imperialismo comunista». ¡Que el Señor salve a la Humanidad, víctima de pasiones imperialistas!

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

EL DIARIO en Madrid

El más merecido tributo

¿Acaso no se la tienen bien merecidas?

¿No se conceden a todos, o a casi todos, las vacaciones de Pascuas?

Entonces; ¿por qué no concederlas a los señores diputados, que han laborado incansablemente, casi en sesión continua, durante estos meses pasados?

Han bastado estas razones y la unanimidad de los interesados para no discutir siquiera este asunto, aun contra algunas opiniones disidentes, desde luego ajenas a la casa, acordándose las vacaciones parlamentarias.

El Congreso, como uno de los tantos centros oficiales que las disfrutan, celebrará estas fiestas, de año viejo y año nuevo, con toda solemnidad. Con la solemnidad del silencio y el descanso, merecido tributo a su labor pasada, de tanta agitación, de tanta actividad, de tan intensos días.

Contrariamente a como se celebran estas festividades en general, con bullicio y algazara, a vajo caserón de la Carrera debe dejarse en tranquilidad.

Acostumbrado a la más absoluta calma, a la más completa placidez, después de su inactividad durante los últimos años, ha vuelto a la más intensa actuación, como en aquellos días de grandes luchas y grandes emociones políticas, hoy superadas y con el agravante de haberlas casi olvidado.

Ya casi acostumbrado a esa vida sedentaria, después de siete años de retiro, ha sido un oco fuerte su vuelta a la realidad.

Bien se ha ganado este descanso, adelantándole el término de su misión durante el emocionante año 1931. Adelantado final también de los suyos, que, indudablemente, como él, se lo han ganado en franca lid.

En ninguna de sus anteriores actuaciones, de sus viejas actuaciones diramos mejor, puesto que lo suyo, se trabajó en esta casa con más nerviosidad e intensidad.

En obligado reconocimiento a la realidad—es ineludible recurrir al tan repetido título—las Cortes han respondido perfectamente al calificativo que acordaron para la República.

Son injustos los comentarios de estas vacaciones, con las que faustamente, terminan su cometido, seguros de su continuidad en el año venidero, los diputado y el Congreso.

Su última sesión, toda placidez y tranquilidad, ha completado este merecidísimo tributo.

Uno y otros, se han quedado con el mejor sabor de boca.

¡Quién pudiera acabar así el año!

Santiago Camarasa

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën» Montera 14. Peñsión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

AVILA.—Impreso en Realidad Mar 11

Nuevo modelo del autogiro Cierva

De nuestro servicio especial

LONDRES. —No sabemos al cuando llegue esta crónica a España conocerán nuestros lectores los propósitos del Gobierno inglés respecto al autogiro español de que es glorioso inventor e ingeniero señor La Cierva.

El Gobierno británico que cuando conoce algo de interés se preocupa siempre por adquirirlo, cueste lo que cueste, sabe desechar constantemente proposiciones y ofertas en apariencia de gran utilidad. Hay en Londres hombres especializados para el estudio de los grandes inventos, y cuando estos señores aconsejan la adquisición de alguna patente o marca ya puede asegurarse que lo aconsejado es provechoso.

Se ha seguido con un gran cuidado el proceso y desarrollo del invento del ingeniero español, el cual en algunas ocasiones, ha realizado pruebas de su autogiro en las mayores capitales del mundo, y en todas ellas, principalmente en las norteamericanas, no han podido ser mas excelentes los resultados.

Puede decirse que el nuevo aparato aéreo, ya muy perfeccionado, constituye la última palabra de la aviación, ya que puede aterrizar en un radio de acción tan pequeño que puede ir a los puntos más estratégicos y a los más escondidos, penetrar en barrancos y en desfiladeros, pasar por valles y descender en cualquier sitio sin que ofrezca peligro para los tripulantes. En casos de guerra sería el autogiro un valioso apoyo para las columnas de operaciones, y para realizar serias ofensivas contra el enemigo.

Por muchas razones, con el autogiro se ha dado un paso de gigante en las conquistas aéreas, y eso es lo que ha movido al Gobierno de Londres para, por medio del Ministro del Aire pedir al Sr. La Cierva un presupuesto del «Cierva autogiro C» para un autogiro militar.

El proyecto del nuevo aparato permanece en el secreto pero el Gobierno inglés tiene una gran seguridad de que tal aparato es tan perfecto que si consigue la construcción para su flota aérea de unas docenas de autogiros, alcanzaría Inglaterra el primer lugar en la aviación militar, si se tiene en cuenta el gran número de aviones de que ahora dispone, los cuales forman numerosas escuadrillas.

El honor que se hace al inventor español es un orgullo para él y para su patria, y en los centros literarios y científicos se va haciendo justicia al talento de los españoles, que si uno de ellos fué el primero que lanzó bajo el mar su admirable barco, al que imitaron los nuevos creadores de submarinos, otro ha perfeccionado los barcos del aire, que v. larán triunfantes y serán temidos por sus adversarios.

A. Noabal Cresad

Sección religiosa

SANTORAL

Día 22 Martes.—Santos Queremón ob. Flaviano, Demetrio, Honorato, Floro, Isquirón, Zenón, mrs.

La misa y oficio divino son de este día con rito simple y color morado.

CULROS

SAN VICENTE.—A las cinco y cuarto, rosario en la Soterraña.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Advertisement for CALISAY. Text: CALISAY GRAN LICOR UNICO EN SU ESTILO DE PRODUCCION NACIONAL

EL DIA EN AVILA

En la Casa Social Católica

Reparto de premios a los alumnos de las escuelas nocturnas

El pasado sábado se celebró en el salón de actos de la Casa Social Católica el acto de repartir los premios a los alumnos que asisten a las escuelas nocturnas para obreros que funcionan en el citado centro.

En el escenario tomaron asiento con el Ilmo. Sr. Obispo, los miembros de la directiva de la Casa Social y Padres Dominicos.

Dió comienzo el acto con la actuación de algunos miembros de la rondalla recientemente organizada siendo su labor muy aplaudida.

A continuación el vocal de la Casa Social, Sr. Matallana, dió lectura de la Memoria del curso último cuyo resultado no puede ser más halagüeño.

El Presidente de la Juventud Católica, Sr. Martín San Pedro, pronunció unas sentidas palabras, enaltecendo la labor cultural que realiza la Casa Social al sostener estas escuelas fundadas en el siglo pasado por una dignidad eclesástica, Acto seguido se distribuyeron los premios a los alumnos, consistentes en cartillas de ahorro de la Federación C. Agraria.

El obrero Antonio González leyó unas cuartillas agradeciendo al Patronato de la Escuela el esfuerzo que hace para proporcionar cultura al que tiene que ganarse el sustento con su trabajo diario.

Por último hizo el resumen el Ilmo Sr. Obispo a quien el numeroso público que llenaba el salón hizo objeto de una cariñosa ovación al levantarse a hablar.

Felicita en primer término a los alumnos que saben aprovechar las enseñanzas de aquellos que velan por su cultura. Dice a continuación que en contra de lo que se dice hoy, la Iglesia desea la cultura del obrero como lo demuestran estas instituciones. Exhorta a los jóvenes a seguir por el camino emprendido y finaliza dando su paternal bendición a todos los reunidos.

IMPUREZAS

DE LA SANGRE

El Agua de CORCONTE

leva la sangre mecánicamente y en consecuencia cura todas las enfermedades y molestias por dichas causas. Una botella diaria durante 25 días, en ayunas y a media tarde Caja de 25 botellas, 32 ptas.; de 50 id., 55 ptas.

Folleto y pedidos Administración

CORCONTE

Muelle, 36.—Santander

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Marcial Barroso y Antonio de la Cruz de heridas en la región superciliar producidas al caerse, y Felicísima Jiménez de lesiones en la muñeca derecha ocasionadas en su domicilio.

Por falta de espacio no publicamos hoy las reseñas de los teatros.

La Perla Casa Augurio

INMENSO SURTIDO

En cestas fantasía para regalos. Turrones, mazapanes, quesitos de Puerto Príncipe, tocino de cielo portugués

Huevo Mol de Portugal, tortas meza, yemas de San Leandro y cajitas de fantasía de frutas. Piñas frescas, cocos e higos

chumbos, fiambres, pavo frizado, lengua a la escarlata, salchichón de aves y cabeza de jabalí.

Gran surtido en champagnes y licores de las mejores marcas

SUSCRIPCION EN FAVOR DELAS SIERVAS DE MARIA

Entregado en la residencia de Siervas de Maria

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Total: 25

Lentes y gafas Zeiss. Barómetros y Termómetros. KAISER

UN HOMBRE HERIDO

Entre las estaciones de Santa María de la Alameda y Navas del Marqués tuvo la desgracia de caerse de la máquina número 4 716, que regresaba aislada, el fogonero de la misma Gerardo González.

Conducido a Avila, fué asistido por el médico D. Tomás Marín quien calificó el estado del paciente de pronóstico reservado. Fué trasladado por sus compañeros al Hospital quedando convenientemente asistido en la Sala de Jesús.

El Juzgado compuesto por el juez municipal en funciones de Instrucción, Sr. González Serrano, y oficial habilitado Sr. García, estuvo en el citado benéfico establecimiento para instruir las diligencias propias del caso.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Por los vecinos del pueblo de Bularros Lozano Sanchidrián García y Juan Martín González, fué encontrada en la carretera de Marriherra una maleta, los cuales la entregaron en la Comisaría de Vigilancia de esta Capital, resultando ser su dueño D. Fernando Carrillo, al cual se le entregó acto seguido.

Merece plácemes la conducta de estos honrados vecinos.

Mariano García

Plaz. de la República n.º 6 TELEFONO 162

Cestas surtidas de productos exquisitos y de novedad para un bonito regalo.

Todo cuanto pueda desear el paladar mas exigente, propio de estas días lo encontrará en este establecimiento. Soliciten un listado de productos de Navidad.

Como en años anteriores, mañana colocaremos en los balcones de nuestra redacción las correspondientes pizarras dando a conocer los números premiados con los gordos Por la noche EL DIARIO publicará la lista completa de la lotería. ¡Que haya suerte señores!

El suceso de Burgoondo

Un hombre gravemente herido

Anoche a las once se tuvieron noticias de que en el pueblo de Burgoondo había ocurrido un sangriento suceso del que había resultado un hombre gravemente herido. Poco después salió para el lugar de la ocurrencia el juzgado compuesto por el digno juez municipal, Sr. González Serrano, y el Oficial habilitado, Sr. García Maestro acompañados de una pareja de la Guardia Civil de esta Comandancia, con el fin de instruir diligencias.

¿Cómo ocurrió el suceso?

Hasta ahora se ignoran las causas del suceso; según unos, fueron resentimientos personales, y si nos atenemos a otra versión han sido rivalidades políticas; pero de ninguna de estas referencias podemos responder por no haber sido posible comprobarlo, dada la impenetrable reserva que se guarda sobre el asunto.

Según las noticias particulares que hasta nosotros llegan, a las siete y media de la noche de ayer se encontraban en el citado pueblo los vecinos Ismael Navarro López, Enrique Blazquez Hernández y Eufemio Sánchez Calvo. Tras violenta discusión Enrique sacó un puñal y mientras Eugenio sujetaba a Ismael, el primero asestó una puñalada a este en el tórax, produciéndole una herida penetrante de carácter grave, que le interesa el pulmón derecho. Algunos vecinos corrieron en auxilio de Ismael, conduciéndole a una casa próxima, donde se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de muy grave.

A la una de la madrugada llegó el Juzgado de Instrucción de Avila comenzando a instruir las diligencias del caso. Poco después fueron conducidos a Avila por la Guardia civil los autores del hecho, los cuales han ingresado en la cárcel a disposición del juez.

La brigada sanitaria salió para el pueblo de Burgoondo, para trasladar el herido al hospital de Avila, habiendo ingresado aquel en el benéfico establecimiento citado a la una de la tarde.

Poco después regresó el juzgado que ha permanecido en la localidad citada, trabajando toda la noche, en unión de la Guardia civil de esta comandancia.

SALCHICHERIA Y CARNECERIA DE BAUTISTA Y MARCELA

Plaza de Abastos, 29 y 30

Cordero lechal, embutidas de todas clases, salchiches superiores, especial longaniza estilo salchichón.

En el pueblo de Madrigal varios vecinos apedrearon la casa perteneciente al vecino de la citada localidad Pablo Marín Jiménez, produciéndole la rotura de cristales y otros desperfectos. Entre los autores del hecho se encontraba el joven de 17 años Jorge García quien fué detenido. Cuando el juzgado se encontraba instruyendo las diligencias por la detención del joven citado, se situó ante el edificio un grupo de obreros que querían impedir que el joven fuese conducido a la cárcel; intervino la guardia civil aplacando los ánimos, siendo después trasladado Jorge al Hospital por encontrarse herido.

¡Comisionistas!

En todos los pueblos de la provincia necesita para trabajar producto Nacional. La mejor en Máquinas de coser: marca ALFA. Escribir a CASA PASCUAL: AVILA

Ecos de sociedad

Aniversarios

Mañana hace 15 años falleció el respetable caballero D. Carmelo Delgado.

—En igual fecha se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Julia Pindado, esposa que fué de nuestro buen amigo D. Jerónimo Cómez.

—También hace un año dejó de existir la virtuosa dama doña Tiburcia Rodríguez Alvaro, esposa del apoderado cajero de la sucursal del Banco Hispano Americano de esta ciudad D. Vicente Hernández.

—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de doña Filomena Arés Andrés (q. e. p. d.), mañana a las nueve de la misma se celebrará un funeral por el eterno descanso de su alma en la parroquia de Santiago.

Renovamos a las familias de los flaqueados nuestro sentimiento.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa de D. Francisco Melero (nacida María Palomeque). Enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra enferma la esposa del general de Intendencia retirado D. Marceliano Cancio.

—Está mejor de la dolencia que le ha retenido en cama D. Antolin Arangüena.

Distinción merecida

A nuestro particular amigo y paisano el joven médico D. Angel de Diego López, le ha sido concedido el premio Abaytúa por la Academia de Medicina.

Al felicitarle, así como a su distinguida familia, nos congratulamos de que este año le haya correspondido tan honrosa distinción a un hijo de Avila de tan notable mérito como el Sr. De Diego.

Viajeros

Con el fin de fijar su residencia en Madrid ha salido para aquella localidad la distinguida esposa del alto funcionario de Prisiones don Anastasio Marín Nieto acompañada de sus bellas hijas.

Lamentamos la ausencia de tan distinguida familia deseándoles grata estancia en su nueva residencia.

—Hoy ha pasado el día en Avila D. José González acompañado de sus hijos D. Carlos y doña Pilar.

—Para pasar estos días al lado de sus padres ha llegado de Garrobillas (Cáceres) el culto secretario de aquel Juzgado de Instrucción, D. Joaquín Carrillo.

—De Santander y Burgos, donde ha pesado una temporada, ha regresado la señorita Carmen Arangüena.

—Procedente de Madrid, llegó el viernes a ésta, el conocido fabricante catalán D. Gabriel Arisó, acompañado de su esposa, hijos y sobrina.

Su viaje tuvo por objeto visitar nuestra ciudad, de cuyas maravillas hicieron los más cálidos elogios. El domingo salieron para El Escorial desde donde regresarán, directamente a Barcelona.

Navidad 1931

MUY IMPORTANTE

La Cooperativa Cívica Militar ha recibido los mejores turrones, mazapanes y frutas.

Tenemos jamones Serranos verdativos.

En todos estos artículos, por cada peseta de compra, se tiene opción a un número para el regalo de una hermosa cesta surtida de géneros de Pascua.

VENDO trece mil pies terreno barato, para edificar. Sitio antigua Hidroterapia, Paseo de Santo Tomás. Razón: Tomás Luis de Victoria, 15.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Posesión

MADRID 21, 4:30 tarde.—Se ha posesionado de su cargo el Rector de la Universidad de La Laguna (Canarias), Sr. Hernández Borondo. Al acto asistieron los doctores Cardenal, Clemente, de Diego y otros, así como la colonia canaria residente en Madrid.

Se pronunciaron diversos discursos que fueron unánimemente aplaudidos.

Cumplimentando al Presidente

En el palacio de Oriente estuvo esta mañana con objeto de cumplimentar al Presidente de la República el embajador de Portugal Sr. Roche, el cual sale esta noche para Barcelona desde donde marchará a Lisboa.

En Hacienda

El ministro de Hacienda recibió a los embajadores de Alemania, Inglaterra y Francia con los que al parecer conversó de diversos asuntos comerciales y arancelarios.

El Sr. Carner ha dicho a los periodistas que ayer aprovechando el descanso dominical hizo una excursión a la provincia de Segovia y visitó los palacios de la Granja y Riofrio que antes pertenecían al Patrimonio de la Corona.

Se refirió el Sr. Carner a la amenaza de huelga que han lanzado los tabaqueros de Canarias y dijo que se extraña mucho de que habiendo pendiente un acuerdo en su departamento relativo a este asunto se hable de huelgas; espera el ministro que se imponga el buen sentido de los obreros y acepten ese acuerdo sin provocar conflictos perjudiciales y contraproducentes.

En Comunicaciones

El subsecretario de Comunicaciones Sr. Garlaza ha conferenciado extensamente con el secretario de la Compañía Telefónica señor Rico; la conversación versó sobre los contratos de trabajo, asunto pendiente entre la Compañía y los trabajadores, que espera el subsecretario quede zanjado en una reunión que se celebrará el próximo día 2 de enero.

El Sr. Galarza rogó al secretario de la Telefónica que se reponga en sus respectivos cargos a los obreros que fueron despedidos con motivo de la última huelga.

Incidente comentado.—Un abogado agredido a bastonazos

Esta mañana se encontraba en la Casa de Canónigos con otros varios compañeros el conocido abogado Sr. Belver cuando fué abordado por D. Renato Sañudo después de cruzar con aquél breves palabras le agredió, propinándole varios palos con un bastón que llevaba en la mano. Rápidamente intervinieron los presentes separando a los dos contendientes. Entonces pudo observarse que el Sr. Belver estaba herido de cuidado en un ojo y fué trasladado al mas próximo dispensario de urgencia.

Seguidamente el agresor se presentó en el juzgado de guardia donde el juez le tomó declaración decretando después su libertad.

El incidente está siendo muy comentado.

Una biquete de los periodistas al Presidente de la Cámara.—Discurso del Sr. Besteiro

Esta mañana en el Hotel Florida se ha celebrado un banquete que los periodistas que hacen información en el Congreso han ofrecido al Presidente de la Cámara señor Besteiro.

Durante el acto reinó gran fraternidad y entusiasmo. A los postres el periodista Sr. Losada leyó numerosas adhesiones de informadores que se habían visto imposibilitados de asistir al acto y unas cuartillas en que ofreció el banquete como homenaje al Sr. Besteiro. Este pronunció un elocuente discurso en tonos líricos en el que después de dar las gracias por el homenaje ponderó la profesión de periodista elogiando a los que la practican. El Sr. Besteiro fué objeto de una clamorosa ovación.

El Sr. Azaña en Canarias

BARCELONA.—El Sr. Azaña estuvo ayer en Sitges donde acompañado de su séquito y de las autoridades locales visitó el museo Balaguer, y otros centros de cultura a todos los cuales prodigó grandes elogios el jefe del Gobierno.

Esta mañana se celebró una solemne recepción en Capita la general. Después el Presidente de Consejo visitó el Ayuntamiento y el Palacio de la Generalidad.

El Sr. Azaña recibió a los periodistas barceloneses con los que conversó un rato diciéndoles que confia en la aprobación del Estatuto de Cataluña y de la ley de reforma agraria suponiendo además que estas disposiciones tendrán poca oposición en el Parlamento y que lo único que podrá suceder será que se introduzca en los respectivos proyectos alguna pequeña reforma.

Los informadores le interrogaron acerca de la supuesta dimisión del Gobernador civil Sr. Anguera de Sojo, diciendo el Sr. Azaña que no sabía nada de este asunto.

Un mal negocio o el traspaso imaginario

—Una industria de esta plaza ha sido víctima al parecer de los manejos de una banda de jugadores que le han «ganado» cuatro mil duros.

El comerciante D. Pedro Segura recibió hace unos días la visita de una mujer que habló con él una entrevista en la que propuso que trasladara su establecimiento a un hermano de ella que habla venido de América con una gran cantidad de dinero que deseaba emplear en negocios reproductivos.

El comerciante aceptó en principio la proposición y para ultimar detalles la mujer le puso en contacto con un individuo que le aseguró que era el administrador, del americano.

Dicho fingido administrador llevó al comerciante a un centro donde resultó que se jugaba clandestinamente al bacarrat.

El comerciante tomó parte en el juego y al poco rato había perdido 20 000 pesetas lo que al parecer le produjo tanto pesar que fué a contar lo ocurrido a la Policía que practica gestiones en busca de los jugadores.

Hasta ahora han sido detenidos dos individuos llamados Miguel Burgos y Miguel Gordin.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 21 de diciembre de 1931

Table with 8 columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 3.